

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 13 szám.

K e d d

Debrecen, 1939. január 17

### Csáky külügyminiszter délelőtt Berlinbe érkezett

#### Gazdasági és politikai kérdéseket tárgyalnak meg az államtérfiak

#### A magyar külügyminisztert ünnepélyes fogadtatásban részesítették

Gróf Csáky István külügyminiszter vasárnap délután 1 óra 15 perckor, a menetrendszerű gyorsvonattal elindult Berlinbe.

Elutazása előtt Csáky gróf külügyminiszter a következő nyilatkozatot tette: — A német-magyar barátság ápolása Magyarország részéről nemcsak reápolitika, hanem a magyar nép szívéből fakad. A háború alatt és a háború utáni időkben a magyar nemzet és vezére, Horty Miklós kormányzó a legnehezebb pillanatokban is kitarítottak Németország mellett. Meggyőződésem szerint ennek a magatartásnak köszönhető, hogy a nagy német nemzet megbecsüli Magyarországot azt az erőt, amelyre a baráti hűség megjelölése illik rá. Magyarország e megbecsülést máris értékes eredménnyel járt Münchenben és az azt követő időkben.

Pontban 1 óra 15 perckor gondult ki a keleti pályaudvarról a külügyminiszter vonata.

Csáky gróf kíséretében csupa fiatal ember utazik Németországra.

Csáky István gróf a menetrendszerű gyorsvonattal ma délelőtt Berlinbe megérkezett. Az anhalti pályaudvaron Ribbentrop német külügyminiszter fogadta. Megjelent a pályaudvaron a berlini olasz nagy követ és kísérete, továbbá Sztójay Döme berlini magyar követ és a követség teljes tisztikara. A kölcsönös üdvözlések és a szokásos bemutatások után Ribbentrop az Adlon szállóban lévő lakására kísérté a magyar külügyminisztert.

Ezután Csáky gróf és kísérete megjelentek a birodalmi külügyminisztériumban, ahol a külügyminiszter udvariassági látogatást tesz Ribbentropnál, majd megkezdődnek a ténácskozások, Hétfőn

délután 2 órakor a berlini magyar követség épületében Sztójay Döme ebédet ad Csáky István gróf tiszteletére, amelyen megjelenik Ribbentrop is. Délután folytatódik a tárgyalások és hétfőn este előreláthatólag sor kerül arra, hogy Hitler vezér és kancellár fogadja Csáky István grófot.

Este Ribbentrop külügyminiszter a Kaiserhofban vacsorát ad Csáky tiszteletére, amelyen pohárköszöntők is fognak elhangzani. Kedden folytatódna a tárgyalások, amelyekre vonatkozólag egy beavatott személyiség, aki a kérdéseket igen jól ismeri, a következőket mondotta:

— A berlini tárgyaláson minden kérdést megbeszélnek, de semmiféle egyezményt nem irnak alá. Elsősorban a két országot érintő problémákat tárgyalják meg, úgy a politikait mint a gazdaságiakat.

egyetemi tanárral. Danzig népszövetségi biztosával. Baurokhardt ezuttal is kérte, hogy a népszövetség mentse fel hivatalától, mert a helyzete Danzigban tarthatatlanná vált.

Népszövetségi körökben már befejezett ténynek tartják, hogy Danzig és Genfi között a kapcsolatok megszakadnak, azaz Danzig szabad város teljes függetleníti magát a népszövetségtől.

.....

### Betörés a Simonffy uccában

Vakmerő betörés történt vasárnap éjszaka a Simonffy ucca 12. szám alatt, ahol Knöpfler Izidor-nak van fehérenemű kereskedése.

Reggel amikor a tulajdonos kinyitotta az üzletét észrevette, hogy az árukészlet alaposan meg van dzsmálva, a kézi kasszából pedig eltűnt 170 pengőnyi készpénz, amit szombat este zárás után otthagytak.

A kereskedő értesítette a bétörésről a rendőrséget, ahonnan detektívek mentek az üzletbe. A lefolytatott nyomozás folyamán megállapították, hogy a vakmerő tettes az udvar felől hatolt be az üzletbe, ahol összecsomagolt nagyobb mennyiségű fehéreneműt, aztán a kézikasszában lévő összeget is magához véve, azon az uton, amelyen behatolt az üzletbe, eltávozott. A rendőrség a betörés ügyében folytatja a nyomozást.

.....

### Autókarambol érte Cselényi Józsefet

Vasárnapra virradóra, hajnali négy óra tájban súlyos autószerencsétlenség történt a külső Ke-repesi-uton, ahol egy kék taxi összecúszott egy teherautóval és ennek során a gépkocsiban helyetfoglaló Cselényi József, a Nemzeti Színház volt tagja, az ismert népdal-énekes és felesége súlyosan megsebesült.

A karambol következtében Cselényi könnyebben sérült meg, felesége azonban súlyos gerincfájdalmakról panaszkodott és nincs kizárva, hogy gerinctörést szenvedett. A rendőrségen a szerencsétlenség ügyében megindult nyomozás.

### Henderson angol politikus Budapestre érkezik

Az angol parlament jelentős tagjainak érdeklődése újból Magyarországra irányul. Az év első hónapjában több neves angol képviselő érkezését várják Budapesten.

A képviselők sorát Henry Procter, a konzervatív párt tagja nyitotta meg, az eredeti tervek szerint hétfőn a reggeli órákban utazik vissza Angliába és ezért bir különös jelentőséggel az, hogy Arthur Henderson, aki rendkívül fontos szerepet játszik a brit politikában, vasárnapra virradó éjszaka az Arlberg Expressszel váratlanul Budapestre érkezett.

Henderson szerepe a magyart-cseh meg egyezés ügyében vált ismeretessé az elmúlt esztendő során, amikor a husvétai ünnepek

alatt több napot töltött a magyar fővárosban. Budapesti tartózkodása után Prágába utazott, ahol ismertette a magyar álláspontot a cseh vezető politikai körökkel.

Henderson jelenlegi budapesti útjáról eddig még nincs közelebbi értesülés. Hivatalos indoklás úgy szól, hogy a volt angol külügyminiszter fia a München után újja-

alakult közép-európai helyzet tanulmányozása céljából érkezett Londonból közvetlenül Budapestre. Vasárnap délelőtt elsőnek Sir Geoffrey Knox budapesti angol követ-nél tett látogatást. A követ és a képviselő tárgyalása közel másfél óra hosszat tartott. Az angol képviselő az eddigi tervek szerint több napig tartózkodik Magyarországon.

### Danzig népszövetségi biztosja felmentését kéri

Halifax lord külügyminiszter Ró-mából jövet Genfben érkezett és vasárnap délelőtt hosszabb megbeszélést folytatott Baurokhardt dr.



**A Condor** német légiforgalmi társaság egyik repülőgépe Rio Bonneto közelében kényszerleszállást akart végezni. Közbe azonban a gép kigyulladt és lezuhant. Öt utasa szénné égett.

**Hull,** az Egyesült Államok külügyi államtitkára, felszólítást intézett valamennyi északamerikai repülőgépgyárhoz, hogy a lehetőség szerint ne szállítsanak külföldre katonai repülőgépeket. A felszólításnak az a célja, hogy az összes amerikai gyárak kizárólag az Egyesült Államok és Nagy-Észak-amerikai hadseregét lássák el repülőgépekkel.

**Prágából** cáfolják a hírt, hogy Hodzsa volt cseh miniszterelnök Londonba utazik. Hodzsa beteg és Délfranciaországban áll orvosi kezelés alatt.

**Csak most** vált ismeretessé, hogy Johann Strauss, a világhírű zeneköltő és karmester meghalt. Az elhunyt holttestét utolsó kívánságához képest elhamvasztották.

**Jólértesült** forrásból származó hír szerint a német-lengyel megállapodás ötödik évfordulóján különösen ki akarják emelni Ribbentrop birodalmi külügyminiszter akinek küszöbön álló varsói útját már hivatalosan bejelentették, ezen a napon, valószínűleg a lengyel fővárosban fog tartózkodni.

**Az egész** olasz sajtó vezető helyén közli Ciano gróf jugoszlávia utazásáról szóló belgrádi hivatalos jelentést. A lapok azt hangoztatják, hogy Sztójadinovics és Ciano a személyes barátság alapján látogatás alkalmával megtárgyalják az 1937-ben kötött barátsági szerződéssel kapcsolatos összes kérdéseket. Az olasz külügyminiszter kedden indol el Jugoszláviába, ahol Pál régensherceggel is találkozik.

#### Hirdetmény

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság, mint állategészségügyi hatóság közhírré teszi, hogy a III. állategészségügyi kerületben veszettség állati betegség szörványos jellegű fellépése állapított meg.

Gazdasági Tanácsnok.

#### VIGSZINHAZ MOZGO

A legnagyobb magyar film!  
Jókai legszebb, legizgalmasabb regénye a:

## Szegény gazdagok

Uray Tivadar, Szeleky Zita, Szilassy, Mály Gerő, Vaszari Piri, Pethes Sándor főszereplésével  
Előadások délután: 5, 7, 9 óra.

# A Magyar Élet Mozgalom zászlóbontó nagygyűlése Debrecenben

## Tízezer főnyi közönség hallgatta végig Jaross miniszter nagyszabású beszédét

Bensőséges örömmel várta Debrecen város és a Tiszántul hazafias közönsége a Magyar Élet Mozgalom debreceni zászlóbontását, amelyre vasárnap tízezrek sorakoztak fel. Nemesak Debrecen polgársága adta tanujelét a nagy várakozásnak, hanem a tiszántuli vármegyék polgársága is, és a zászlóbontó nagygyűlésen kifejezése is juttatta több mint tízezer ember, hogy szívvlelélekkel csatlakozott az országos mozgalomhoz.

A debreceni zászlóbontó nagygyűlés vasárnap déli 12 órakor vette kezdetét az Arany Bika szálló dísztermében. A rendkívüli érdeklődésre tekintettel megafonokat szereltek fel azok számára is, akik a helyszűke miatt nem juthattak be a díszterembe.

A nagygyűlés szónoka Jaross Andor felvidéki miniszter volt, aki lebilincselő, nagyszabású beszédében a Magyar Élet Mozgalom eszméi célkitűzéseit ismertette több mint ötnegyedórás beszédében.

A zűfoglalásig megtelt díszterembe lépő minisztert és kíséretét lelkes éljenzés és taps fogadta, kíséretében volt Füssy Kálmán felvidéki képviselő, Hajdu vármegye több képviselője, Lossonczy István főispán, Dr. Rasó István alispán, Dr. Kőlesey Sándor polgármester, Lám Dezső főkapitányhelyettes. Az előkelőségek sorában ott volt Tasnády Nagy András igazságügy-miniszter, több főispán és társadalmi vezető férfiú. Az egyesületek és intézmények kiküldöttségileg képviseltették magukat a nagygyűlésen.

A szózat lélekemelő hangjai után Jaross Andor miniszter lépett a megafon elé és megtartotta lenyűgöző erejű beszédét.

Magyar Nemzetestvéreim! — kezdte Jaross Andor miniszter — a mi lelkünkben 20 év óta él a vágy a nagy magyar Alföld után s tudtuk, hogy el fog jönni az ideje annak, amikor egymással kezdet foghatunk, tudtuk azonban azt is, — mondotta többek között — hogy vannak munkák, amelyeket együttesen, egy akarattal, egy erővel kell elvégeznünk. Bár mi feszült séget hoztunk magunkkal, ez a feszültség a mi régi hagyományaink falait nem fogja szétrepeszteni, mi alkotni és nem rombolni akarunk. Ebben az építőmunkában legnagyobb fegyvertársunk Magyarország miniszterelnöke és a mögötte levők, a magyar nép többsége.

Mivel a parlamenti politikai pártok és organizációk nem teljesen elegendők a nagy nemzeti célok elérésére, szükséges volt, hogy Imrédy Béla miniszterelnök elindítsa a mozgalom gondolatát.

Jaross Andor miniszter ezután a mozgalomnak ősi hagyományokon alapuló jelvényéről beszélt, továbbmenőleg arról, hogy a mozgalom egyedüli fővezére Horthy Miklós

kormányzó s a célkitűzéseket a nép millióinak érdekében a szegedi szellemben fogják megvalósítani. A mozgalom új magyarságot, új magyar életet akar, nacionalista társadalmat, önfegyelmet. A magyar nagy közösségért, a többért az egyeseknek áldozatot kell hozni. Szükség van a faji öntudat erejére. A zsidókérdést törvényekkel kell és cselekedetekkel kell megoldani.

Megemlékezett ezután az elmégesedett parlamenti helyzetről s kihangsúlyozta, hogy ma már a politikát a nemzet vette a kezébe s csak az intézhet felelősségteljesen, aki vállalja a népből felé kiálto nemzeti parancsok teljesítését. Akkor van csak jogunk ünnepelni pompát kifejezni és nyugodtan aludni ha az országban nem lesz éhez, rongyos ruhájú magyar. Rendes életmódot akarunk, szocialis igazságot. Nem a származás, hanem a tehetség szerint kell a karrierre a lehetőséget megadni. A tehetséget kell beállítanunk a magyar élet tengelyébe.

A magyar föld problémájával kapcsolatosan kifejezte, hogy az alapelv: magyarnak a magyar földet, annak aki azt hajlandó maga megdolgozni. Az a cél, hogy a föld minél több kisbirtokból álljon és szellősaládoknak jusson. A középbirtokokat megahagyják, a nagybirtokokat meg kell szüntetni. A magyar földet minél több család kell, hogy bírja. A munkás ember rangját fel kell emelni, a magyar munkást közbeesülés tárgyává kell tenni. Nemzeti alapon kell megszervezni a magyar munkáságot. Nemesak lobogó telkesedés kell és lobogó szív az eszmék diadalrajutásához, hanem felelősségvállalás is.

Harcolnunk kell a közéleti tisztaságért, Elmúlt a politikai szemfényvesztések kora. Le kell bontani a kartellek várait. A profit gondolatát ki kell irtani.

Hagyományokból akarunk ősi rögön új életet építeni.

Ezután összefoglalta a Magyar Élet Mozgalom programpontjait:

— Akarunk: új Magyarországot magyar megújodást, nacionalista társadalmat, katonai szellemet, tettekre kész fegyelmet, faji öntudatot, fajvédelmet. Lelki reformot, tehát keresztény erkölcsöt, keresztény összetartást, evangéliumi harcos szeretetet, egyszerűséget, áldozatosságot.

— Társadalmi reformot: a szocialis igazság országépítését, szabad pályát minden magyarnak, egyetlen társadalmi értékmérőt és rangadót a nemzetnek tett szolgálat hasznosságát.

— Gazdasági reformot: magyarnak a magyar földet, harcot a szegénység leküzdésére, munkát s a munkának megbecsülését, közéleti tisztaságot, a profitéhség letörését, a visszaélések kiirtását!

— Mit akarunk? Mindent lenyűgöző, egységes magyar akaratot, magyar életet!

A program nem idegen — fejezte be zugó tapsvihar és éljenzés közben Jaross miniszter.

A lelkes éljenzés és taps elültével vitéz Berényi István ny tábornok tartott beszédet, amelyben kifejezte, hogy a Nemzeti Egység debreceni szervezete egy emberként áll vitéz Imrédy Béla politikája mellett.

A lélekemelő ünnepség a Himnusz hangjaival ért véget.

A nagygyűlés után közeledett az Arany Bikában, amelyen Lossonczy István főispán a Kormányzóra, Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár Imrédy miniszterelnökre, Benedek Sándor dr. Jaross Andorra, dr. Kertész Kálmán a felvidéki testvérekre üritető poharát. Füssy Kálmán felvidéki képviselő és Sarkady Kesztyűs Lajos beszéde, majd Jaross Andor miniszter válaszbeszéde után a közeledő véget ért.

Jaross Andor miniszter és kísérete vasárnap délután visszautazott Budapestre.

## Betörték egy textiláru kereskedésbe

Vasárnapra virradó éjszaka vakmerő betörés történt a Halközben. Binéth Lajos textiláru kereskedő vasárnap reggel, amikor kinyitotta üzletét meglepetve látta, hogy az üzletben nagy rendetlenség uralkodik. A pénztár fiókja is ki volt húzva s a 20 pengő készpénz, amit szombatneste zárórakor otthagytott eltűnt. Az árukészlet átvizsgálása alkalmával megállapítást nyert, hogy a betörő a textiláruból nagyobb meonyiséget összecsomagolt

és magával vitt.

A károsult feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást a betörés ügyében.

OLVASSA ÉS TERJESSZE A Z

„Alföld“-et

## Debrecenben sok az influenzás, de a betegség könnyű lefolyású

A városban aggodalmaskodó hírek keltek szárnyra, az influenza járványról. Kétségtelen, hogy ebben az időszakban a meghűléssel járó betegeskedők száma jelentősen megnövekedett, de mint illetékes helyről informáltak benünket, az influenza miatt ez idő szerint semmiféle aggodalomra ok nincsen.

Az orvosok szerint a változó idő főleg az erős hideget követő enyhe és olvadási téli napok okozzák a légzőszervekben bekövetkezett megbetegedések nagy számát. Az influenza ez idő szerint nem veszélyes és nem olyan arányú, hogy komolyabb hatósági intézkedésre lenne szükség.

### Hirdetmény,

Gazdasági munkavállalók figyelmébe.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság közli az érdekeltekkel, hogy a gazdasági munkavállalók kötelező öregségi biztosításáról szóló 1938. XII. t. c. 2. § a értelmében öregségi biztosítás kötelezettsége alá esik minden 18. életévét 1939. évi január hó 1-ig már betöltött, de 65. életévét még be nem töltött férfi gazdasági munkavállaló.

Nem esik biztosítási kötelezettség alá az a gazdasági munkavállaló:

a) aki olyan olyan földbirtok tulajdonosa, amelynek kataszteri tiszta jövedelme 20.-K-át, területe pedig két kataszteri holdat meghalad.

b.) akinek gazdasági munkavállalói viszonyából eredő jövedelmét egyéb jövedelme rendszerint meghaladja.

c) aki a munkaadójának házastársa, felmenő, vagy lemenő ágbeli rokona, örökbe fogadott gyermeke, testvére és az említettek bármelyikének házastársa, feltéve, hogy a munkaadóval közös háztartásban él.

d) aki e törvény, vagy más társadalombiztosítási törvény alapján öregségi járadékot élvez.

e) aki hatvanötödik életévének — ha pedig tűzharcos (1938. IV. t. c.) hatvanharmadik életévének eléréséig a 12 § értelmében számításba vehető évekkal együtt sem töltheti el a várakozási időt, ha csak nem kéri, hogy a biztosítási kötelezettség alá vonják.

A törvény 4 §-ának értelmében a biztosítási kötelezettség alá eső gazdasági munkavállalókat biztosítási könyvvel, a biztosítási kötelezettség alá nem eső gazdasági munkavállalókat pedig a mentesség-ről szóló igazolvánnyal kell ellátni.

Ugy a biztosítási könyvet, mint a mentességről szóló igazolványt a mai naptól kezdődően a városi elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth u. 20. sz. földszint 46.

sz. hivatalos helyiségben) a hivatalos órák alatt díjtalanul állítja ki a jentkezőknek.

A biztosításra kötelezett, valamint az az alól ment. s gazdasági munkavállalók kötelesek személyi adataikat, esetleges tűzharcosi minőségüket, továbbá földbirtokuk nagyságát s végül egyéb foglalkozásból eredő jövedelmük összegét a hatóság előtt bemutatott okiratokkal, vagy bizonyítvánnyal igazolni, erre legalkalmasabb az anyai könyvi kivonat, gazdasági szolgálati cselédkönyv, vagy munkasigalozvány, katonai igazolvány, továbbá vagyoni és jövedelmi hatóságai bizonyítvány.

Felhívja a hatóság az érdekeltek figyelmét, hogy folyó évi januártól kezdve csak akkor válhatnak munkát, ha biztosítási könyvük, illetve mentességi igazolványuk van.

Közli még a hatóság, hogy a munkavállalók a biztosítási járulékot az evégből rendszeresített mezőgazdasági biztosítási bejegyzéseknek a biztosítási könyvben levő bélyeglapra ragasztásával kell leróni. Ezek a bejegyzések a m. kir. posta hivatalok és postaügynökségeknél kaphatók. A járulékot más (posta, okmány) bélyeggel leróni nem lehet.  
Debrecen 1939 január 12.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.



**Házasságok:** Kozma Mihály sőtömester—Szabó Ilona, Félégházi Bálint fm.—Kádár Margit, Sikolya Lajos máv üzemi segéd-tiszt—Varga Katalin, Csonka Gábor hölgyfodrász s.—Vajda Margit, Molnár István m. kir. esendőr örmester—Borbély Eterka, Tóth István szabósegéd—Buga Margit,

Szücs János gazdálkodó—Szabó Erzsébet, Veres István hentes mester—Kiss Katalin.

**Születések:** Bereczky János npsz fiu Janos. Ladányi János timármester leány Éva, Krausz Jenő gépkocsivezető fiu Zoltán, Csiga József npsz fiu József Kiss Zoltán mérlegkészítő fiu Jenő, Csápenszki Ferenc timársegéd fiu László, Szatmári Sándor npsz fiu János, Szilágyi József máv munkás leány Margit, Karsai András npsz fiu János, Csikós János fm. leány Anna, Farkas Mátyás máv pályamunkás fiu István, Forgács Gábor vízvezeték-szerelő fiu Géza, Kozma Lajos npsz leány Erzsébet, Tóth Ferenc npsz. leány Róza. És négy törvénytelen ujszülött.



**Halálozások:** özv Kiss Miklósné ref 82 éves Lorántffy u 15, Kovács Lajos r kat 79 éves Nagy Szepes, özv Bodnár Jánosné ref 84 éves Nap u 20, özv, Szegedi Mártonné ref 56 éves Ocskai u 4, özv Bajdó Istvánné ref 56 éves Budapesi, Geszti János ref 34 éves Kunhegyes, Cseresznyés Erzsébet r kat 50 éves Péterfia 58, Gál Sándor ref 1 hónapos Mikepéresi ut 21, Szücs György g kat 76 éves Kishegyesi ut 40.

### Új temetkezési intézet

cégtulajdonos

## Pusztai József

Kálvin-tér 5.  
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumál, temet, szállít

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja



### Gazdák figyelmébe

A város szikgáti gazdaságban cca 200 q zabszalma, akár egy tételben, akár kisebb tételekben q-ként 2.20 P-ért eladó.

Ugyanott szennyvízüledék trágya szekereként szabadrakodásra 2 P-ért vásárolható.

Közelebbi felvilágosítást a gazdasági ügyosztályánál (városházán) vagy pedig Miszti Lajos gépésznél (szennyvíztisztító tele) lehet kapni.



### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Hétfőn január 16-án este 8-kor: „Utolsó tánc”.  
Kedden január 17-én este 8-kor: „Utolsó tánc”.  
Szerdán január 18-án este 8-kor: „Egy bolond százat csinál”.

### 1 bolond 100 at csuál

He'lyzetkomikumokon felépített zenés vígjáték, mely egyes helyeken már átlép a burleszk területre. Véletlen folytán egy mulató főpincéjét egy grófi birtok intézője összetéveszti afrikai vadászaton lévő gazdájával és a főur beül a birtokba, időközben az igazi gróf is megérkezik és ebből egyre másra adódnak a mulatságosabbnál mulatságosabb helyzetek.

A darab Szabó Ernő rendezésében került előadásra. A szereplők mindent elkövettek a siker érdekében, különösen Szabó Ernő brillírozott. Márkus, Pogány, Kondor Ily, Déghy Piri, Erős Pál szintén mindenben hozzájárultak a sikerhez.

**Idegese emberek** gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűviz kissé felmelegítve igen kellemes háziszor, amely a székletét elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

Szén és Tüzipfa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

**Gabányi Sándor** utóda **Láng Miklós**

Debrecen legrégibb széntelepén szerezhető be. Ugyanott a prima ádám völgyi szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: Csapó utca 28 sz.  
Telefon: 24-49

### A „Hungária” filmszínházban

Franc Lloyd világfilmje: a

## Csavargókirály

Főszereplők: Ronald Colman, Frances Dee és Basil Rathbone.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

# HIREK

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petriknél** SZENTANNA-U 5

**Springer József** könyv, napir, fotóképek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemez** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Elrontott** gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes **Ferenc József** keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát.

## Gazdaifjak bálja

A debreceni gazdaifjak január 28-án rendezik meg nagyszabású tánemulatságukat az Arany Bika szálló nagytermében. Debrecen gazdaközönségének még emlékeztében élnek azok a nagyszerű gazdabálok, melyet utoljára ezelőtt 10

évvél rendeztek és melyek mindig fényes erkölcsi sikerrel végződtek. A régi hagyományos, magyaros és gazdaközönségünkhöz méltó mulatságot eleveníti fel a gazdaifjaink, mikor ez évben újra megrendezi bálját, ahová Debrecen gazdatársadalmának széles rétegeit hívja meg és szeretettel várja el azonjemes cél érdekében, melyre a bál tiszta jövedelmét fordítják.

A bál rendezőség fáradságot nem ismerő gárdája most küldözi szét a meghívókat. Tekintettel a tánemulatság zártkörű voltára, már most felhívjuk érdeklődő gazdátársaink figyelmét, hogyha valaki véletlen folytán nem kapna meghívót, hisz ez a leggondosabb rendezés mellett is előfordul meghívó igényléséről gondoskodjon, ami az Arany Bika előcsarnokában lévő bálirodában eszközölhető január 25 étől.

## Megszünt a Száj- és körömfájás

Debrecen város közigazgatási hatósága, mint elsőfokú állategész-ségügyrendőri hatóság közhírré teszi, hogy az V. állategész-ségügyi kerületben a ragadós száj és körömfájás betegségét f. évi január hó 14-vel megszüntté nyilvánította. Ennélfogva nem áll többé korlátozás alatt az V. állategész-ségügyi kerületben a marhalevelek kiállítására és a hasított körmű állatok forgalma sem.

## Az Alföld téli kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:49	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
"	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
u.	6:00	Balmazújváros	sz.	7:30	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértess
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértess	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértess
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:37	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:22	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértess	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértess
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:5	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:8	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértess	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	20:8	Bpest keleti
sz.	21:38	Nyiregyháza	seb.	21:5	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:55	Szerencs

AZ ALFÖLD  
eredeti regénye.

# A 7 ÓRAI GYORS

I r t a:  
SZENES JENŐ

(1)

Williams ezredes a kezében tartotta a nagy fehér borítékot, amelynek a hátulján öt vérvörös pecsét virított. Az ezredes megelégedetten nézte a borítékot, mintha egy fagyos mosoly is átsuhant volna erőlyes metszésű szája körül. Aztán felemelte tekintetét a vele szemben lévő falra, amelyen teljesen hangtalanul járt egy falóra.

— Negyed hét — dörmögte, — ahogy levette szemét az órától, mégegyszer ránézett a borítékra, majd hatalmas íróasztalának jobb sarkán lévő kis készülék felé nyúlt, amelyen tíz gomb fehérlet. Gondolkodás nélkül megnyomta a hetes számmal ellátott gombot.

A borítékot nem tette volna le a kezéből, ott szorongatva, elmerenne várt.

Attól az időtől számítva, ahogy megnyomta a gombot, nem telt el több egy félpercnél, amikor halikán kinyílt szobájának vastagon vattázott ajtaja és belépett egy fiatalember.

Hatalmas termetű, széles vállú alak volt a belépő. Kifogástalan szabású ruhája alatt is meglátszott, hogy igen izmos. Nem látszott többnek harminc évesnél, de lehetséges hogy jóval több év mult el már felette, arca barátságos, barna szemei bárszonyosan csillogók, görögös metszésű orra és szája, különös, szépnek nevezhető vonás: adtak neki. Az egész arc valahogy leányosnak látszott, de volt benne

valami meghatározhatatlan vonás, ami elárulta nagy akaraterejét és elszántságát.

A férfi gyors léptekkel az ezredes asztala elé ment, ott megállt s kihuzta magát.

— Ezredes ur hívott, parancsára itt vagyok! —

Williams balkezevel az asztala előtt álló székre mutatott.

— Simon Piimsoll foglaljon helyet! —

A fiatalember meghajtott fejjét és engedelmeskedett, leült.

(Folytatása következik).

## ADÓJÁRÁS

Mérsékelt déli, délnyugati légáramlás, változó felhőzet, több helyen köd, a nyugati és északi megyékben néhány helyen eső, az enyhesség tovább tart.

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos  
Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavállalatánál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Tóth Ferenc



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hangmeleg-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éllel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Hétfő

- 4.15 A rádió diáklélőrája.
- 5 A bölesdtől a játéksarokig.
- 5.30 Albert Ferenc hegedül.
- 5.35 A Mária Terézia I. honvéd- gyalogezred zenekara.
- 7.30 Gogolák Lajos előadása.
- 8 A Danzigi Rádió Európa hangverseny ismertetése és közvetítése.
- 9.05 Hanglemezek,
- 10 Szalonötös.
- 11.10 Farkas Jenő és zenekara.

### Kedd

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 Farsangi divathírek.
- 12 Déli harangszó.
- 12.10 Hanglemezek,
- 1.30 A rádió szalonzenekara.
- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5 Felolvasás.
- 5.30 Zsögön Lenke énekel.
- 6 Lém Frigyes előadása.
- 6.35 Lendvai Jóska és cigányzenekara muzsikál.

## ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ár: hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

Adja fel még ma hirdetését